

# 中日同意重建两国总理热线 正式启动落实东海问题共识谈判 温家宝东京晨练，与市民一起打太极拳

5月30日抵达日本访问的中国国务院总理温家宝，5月31日一大早起来，与东京市民一起跑步、打太极拳、学做广播体操，并延续他“35号投手”的雅号，和上智大学棒球队的队员们一起切磋球技。

在到访国家晨练，与普通市民亲密接触是温总理多年来保持的习惯。“这就是外交，我们每到一个地方都要和当地群众搞好关系，遵守当地的法纪，多交朋友。”温总理曾这样形容他的“晨练外交”。

温家宝总理5月31日在东京同日本首相鸠山由纪夫举行会谈。双方就中日关系及重大国际和地区问题坦诚、深入交换意见，取得一系列重要成果。



温家宝在代代木公园晨练时与东京市民一起打太极拳。

温家宝来到东京上智大学，与该校大学生一起打棒球。

## 【会谈成果】

双方同意，重建两国总理热线。

正式启动落实东海问题原则共识的政府间换文谈判。

加快建立两国防卫部门海上联络机制。

尽快商签海上搜救协定。

建立中日食品安全合作机制。

中方邀请1000名日本青少年参观上海世博会，邀请日本救援队和医疗队代表重返四川汶川地震灾区，参观重建情况。今后五年，中方每年邀请100名日本媒体和社科工作者访华。

日方今明两年邀请700名中国媒体和社会科学工作者访日。

## 西班牙王后重要活动又摔跤 曾摔倒在克林顿脚下



索非亚王后险些摔倒，幸好被身边的丈夫扶住。

近日，在出席于西班牙阿尔瓦多自治区首府巴达霍斯举行的西班牙建军节纪念活动时，71岁的索非亚王后在朝参加阅兵的士兵挥手示意时，险些摔倒，幸好被站在身边的丈夫——西班牙国王胡安·卡洛斯一世眼疾手快地扶住。稳住身后，索非亚王后很快恢复笑容，举止优雅地向士兵招手。

事实上，这并非索非亚王后第一次在重要场合摔跤。早在2000年出访美国时，她就曾在时任美国总统克林顿面前摔了一跤。  
李杰

## 艾菲尔铁塔上玩极限轮滑 法国小伙创自由落体新纪录



5月29日，法国巴黎，法国极限直排轮滑冠军克里斯从艾菲尔铁塔跳下，创下12米的世界新自由落体纪录。  
罗拉

## 与市民结伴跑步 打太极拳学做广播体操

5月31日的东京天气晴朗，温家宝早晨6点30分左右来到代代木公园。2007年，他对日本进行“融冰之旅”的访问时，也在这个公园晨练过。

记者通过对比新闻照片还发现，温家宝5月31日穿的印有北京奥运会标识的黑色运动服，正是3年前穿过的那一套。

据新华社报道，温总理先在公园里沿着一个小山坡慢跑，看到前方有4位跑步的东京市民，温家宝过去跟他们打招呼：“你们好。”四人认出了温家宝，连忙向他问好。在进行简短交谈后，五人相约并排慢跑，途中有不少认出温家宝的晨练者要求与他合影留念，温总理一一满足了他们的要求。

在代代木公园，温家宝还和日本民众一起打太极拳，一起感受这一东方古老运动的魅力。之后，温家宝和20多名健身者一起在公园的树林里学做了一整套东京流行的广播体操。

## 切磋棒球技艺 赢得现场一片喝彩

在毗邻酒店的上智大学体育场，温家宝还和上智大学棒球队的队员们一起进行了投掷球、接球和击球的练习。2007年访问日本时，温家宝曾与日本大学生切磋棒球技艺，此后便得到了一个“35号投手”的雅号。

棒球队的队员们欢迎温家宝加入到他们当中，温家宝接住手套，开始与一名队员练习投球和接球。

刚开始，温总理有些手生，没有接住对方掷

过来的球。“再来！”温家宝说。几个回合之后他的手感越来越好，当温家宝总理连续击出六个好球后，赢得了现场学生的一片喝彩声。

一名队员表示：“温总理相当亲切，我们完全不紧张了。温总理接球也十分拿手呢。”

告别时，上智大学棒球队队长还向温家宝总理赠送了一顶印有校徽的紫红色棒球帽。温家宝高兴地接受了这个礼物，将它戴在头上。

## 日媒赞叹 温总理与民众接触“巧妙”

达两国间的友好关系。

日本媒体对温总理5月31日的晨练也表示了密切关注。日本TBS电视台等媒体第一时间对此做出了报道。

日本媒体评论称，温总理访问期间，巧妙地利用晨练的机会实现了与日本普通百姓的交流，表现出了平易近人的“平民总理”的作风。  
综合新华社、《法制晚报》

## 以色列突击队向人道救援船开火

### 造成19名平民死亡，大部分是土耳其人



志愿者抗议以军暴行

以色列军舰5月31日晨向试图驶入加沙地带沿海地区的国际人道主义救援船队开火，造成19人死亡，大部分是土耳其人，26人受伤。

中国、联合国、东盟以及巴勒斯坦、土耳其、西班牙等国对开火行为予以谴责。

以色列军方当天上午发表声明称，以色列海军采取行动拦截了6艘试图驶往加沙的船只，以军人员登船时遭到攻击，袭击者使用了枪支和其他工具，并抢夺以军枪支射击，以军因此开火还击。冲突还造成多人受伤，其中包括4名以军士兵。

目前，以军已控制这些船只，正将它们拖向以色列南部港口阿什杜德，并将在那里对船

只、船上人员和货物展开全面检查。

来自声援巴勒斯坦人、反对以色列封锁加沙地带的国际和平组织“自由加沙运动”的消息说，以军人员趁着夜色从直升机上降落到国际救援船队一艘土耳其船上，登船后立即开火，造成人员伤亡。

由40多个国家资助的国际人道主义救援船队计划当地时间5月31日中午抵达加沙地带沿海地区。船队共装载一万多吨医疗用品、建筑材料、帐篷、食品等物资，船上共有750人，来自欧洲及阿拉伯国家等。这是自2007年以色列对加沙地带实施封锁以来，规模最大、人数最多的一次国际声援加沙行动。  
综合新华社